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VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI 

DI CIVITAVECCHIA 

Oggi, 11 marzo 2024, alle ore 14,30 presso la sede dell’Ordine degli Avvocati di 

Civitavecchia nella riunione in presenza, a seguito di convocazione via pec del 04 

marzo 2024, si è riunito il Consiglio dell’Ordine, nelle persone dei Sigg:  

- Avv. Mary Dominici – Presidente; 

-    Avv. Gianni Pane – Segretario; 

- Avv. Russino Laura– Tesoriere; 

- Avv. Serra Fabrizio– Consigliere; 

-  Avv. Piccioni Chiara– Consigliere;  

- Avv. Girotti Paola – Consigliere 

Preliminarmente si dà atto della regolarità della convocazione dell’adunanza e della 

validità della stessa, ai sensi dell’art. 28, comma 11, L. n. 247/2012. 

Alle ore 14,50 il Presidente dichiara aperta la seduta. Funge da verbalizzante il cons. 

segretario Avv. Gianni Pane. 

Vengono posti in discussione i seguenti punti all’ordine del giorno: 

1) Comunicazioni del Presidente. 

La Presidente aggiorna sull’argomento dell’ultima riunione del distretto del 04 marzo 

2024, ovvero: 

Regolamentazione tirocinanti ex art. 73. 

Corso difensore d’ufficio a livello distrettuale. 

Procedure per acquisti di beni e servizi da parte dei COA e criticità in merito 

all’applicazione dell’entrata in vigore dal 01 gennaio 2024 per le Pubbliche 

Amministrazioni del nuovo codice dei Contratti pubblici, che prevede tra l’altro, 

nell’ambito della disciplina sulla Digitalizzazione del Ciclo di Vita dei Contratti (artt. da 

19 a 36 del d.lgs. n. 36/2023), l’utilizzo esclusivo di una piattaforma digitale di 

approvvigionamento per l’acquisto di tutti i beni e per tutti gli affidamenti. 

La presiedente rileva che era già stata posta all’ordine del giorno la questione relativa 

alle criticità del TIAP che verrà esaminata all’ultimo punto della seduta odierna. 

2) Iscrizioni, cancellazioni, rilascio certificati, giuramento. 

Introduce l’argomento il Cons. Segretario Gianni Pane, il quale riferisce e sottopone al 

Consiglio le richieste di seguito indicate:  

l’Avv. Anna Lepri chiede la cancellazione dall’Albo; 
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gli Avv.ti Alessio Colotti e Jessica Solaro chiedono il rilascio del certificato per 

l’iscrizione all’Albo dei Cassazionisti;  

l’Avv. Giulia Spadafora chiede l’iscrizione all’Albo; 

Conclusa la discussione, il Consiglio, sentiti gli interventi dei consiglieri, presa visione 

della documentazione, delibera, all’unanimità, di:  

sospendere la cancellazione dall’Albo l’Avv. Anna Lepri in attesa della verifica della 

regolarità contributiva della stessa; 

rilasciare il certificato per l’iscrizione all’Albo dei cassazionisti agli avv.ti Alessio 

Colotti e Jessica Solaro; 

iscrivere all’Albo l’Avv. Giulia Spadafora. 

3)Approvazione Bando DCS progetto PNNR. 

La Presidente rileva che a fine anno 2022 è stato possibile ottenere un finanziamento a 

fondo perduto di euro 14.000,00 relativo alla Semplificazione e innovazione digitale per 

le due attività tecniche relative all' attivazione SPID e CIE. 

DCS s.r.l. ha formulato un progetto per l’erogazione del Bando, noto a tutti i consiglieri, 

di cui si chiede l’Approvazione.  

Sentiti gli interventi dei consiglieri, sentito il Consigliere Tesoriere, presa visione della 

documentazione, il COA visto il Bando PNRR Misura 1.4.4 “Estensione 

dell’utilizzo delle piattaforme nazionali di identità digitale – SPID 

– CIE”, visto il Decreto di finanziamento n. 49-2 / 2022 con cui veniva ammesso 

al finanziamento il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Civitavecchia – 

codice CUP F31F22002130006, vista la Proposta di “smaterializzazione servizi di 

segreteria verso gli iscritti – bando PNRR” – Prot. 24OF5009G - PNRR DCS 

DIGITAL PA SRL delibera di approvare Il progetto Prot.: 24OF5009G-PNRR 

Smaterializzazione servizi di segreteria verso gli iscritti – bando PNRR proposto da 

DCS srl DCS DIGITAL PA SRL a socio unico VIA BOUCHERON, 3 – 10122 

TORINO C.F./P.I. 12448910013 - REA TO 1290629, conferendo mandato alla 

Presidente per la relativa sottoscrizione. 

4) Presentazione Convegno AIGA e COA “Osservo, Conosco, Agisco”. 

La Presidente propone, vista l’unicità nel territorio Nazionale del progetto pilota 

(almeno per il momento), di organizzare un evento  invitando tutte le cariche apicali 

delle istituzioni forensi per la presentazione del Progetto. L’Organizzazione sarà 

demandata alla Presidente Coa e alla Presidente Aiga.  
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Sentiti gli interventi dei consiglieri, il COA delibera di dare ampio mandato alla 

Presidente congiuntamente alla Presidente Aiga per l’organizzazione dell’evento da 

tenersi preferibilmente nel mese di aprile.    

L’Avv. Girotti propone che, a tutela dei dati sensibili che il COA gestisce, venga redatto 

un regolamento che delimiti e disciplini l’ambito entro il quale soggetti che non 

rivestono la qualità di consiglieri del COA possano operare all’interno dell’Ente. Ciò 

posto, torna a raccomandare che nessuno dei dati sensibili in possesso del COA possa 

comunque essere divulgato a soggetti che non rivestano la qualità di consiglieri.  

Il Consiglio, all’unanimità, delibera di redigere un regolamento come richiesto dalla 

consigliera Girotti, prevedendo che nelle more della stesura del regolamento si proceda 

secondo le indicazioni del GDPR fornite dall’Ente. 

Alle ore 15,15 l’Avv. Girotti lascia la seduta. 

5) Cessazione incarico Dott.ssa Scognamiglio Cristina.  

L’entrata in vigore, dal 01 gennaio 2024, del nuovo  codice dei Contratti pubblici per le 

Pubbliche Amministrazioni, obbliga le stesse ad adeguarsi alle prescrizioni, fra le quali 

è previsto, nell’ambito della disciplina sulla Digitalizzazione del Ciclo di Vita dei 

Contratti (artt. da 19 a 36 del d.lgs. n. 36/2023), l’utilizzo esclusivo di una piattaforma 

digitale di approvvigionamento per l’acquisto di tutti i beni e per tutti gli affidamenti e 

della pubblicità degli stessi nelle sedi previste dalla normativa compreso l’inserimento 

dei contratti  in apposita piattaforma. 

Il mandato della Consulente Scognamiglio, così come sottoscritto, necessita di 

regolarizzazione. A tal fine appare opportuno procedere inviando la  disdetta come 

previsto dal mandato (almeno 120 gg prima) per poi valutare il da fare. Sentiti gli 

interventi dei consiglieri, il COA delibera di procedere inviando la disdetta nel termine 

previsto dal contratto. 

6) Progetto Mediazione Familiare 

La Presidente rappresenta di aver ricevuto numerose richieste da diverse iscritte, le quali 

stanno elaborando dei progetti inerenti la mediazione familiare da sottoporre 

all’attenzione del COA. Il COA ne prende atto. 

7) Aggiornamento approvazione Pianta Organica e successivi adempimenti. 

La Presidente informa i consiglieri di aver redatto la convenzione, previa consultazione 

con le colleghe Salerni e Musso, e di averla inviata al COA di Roma per l’approvazione 

e/o eventuali modifiche.  

8) Varie ed eventuali. 
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Alle ore 15.20 entra l’Avv. Carlevaro. 

L’Avv. Carlevaro chiede l’accreditamento del convegno sul tema “La normativa 

italiana nel mondo digitale” organizzato dal Rotaract club di Civitavecchia e 

Avvocatura indipendente per la Giustizia, in Partnership con Il Sole 24 ore.  

Il Consiglio, all’unanimità, delibera di concedere n. 3 crediti ordinari al convegno. 

L’Avv. Carlevaro rende noto che avrà una riunione con il presidente della Camera 

Penale per affrontare la questione TIAP e chiede che alla prossima seduta di Consiglio 

venga posta all’ordine del giorno detta questione. 

Viene discussa la questione della compatibilità tra l’iscrizione all’Albo e lo svolgimento 

di attività di insegnamento di materie non giuridiche.  

Il Consiglio decide di mettere l’argomento all’ordine del giorno della prossima riunione 

consigliare.  

L’Avv. Russino rappresenta la richiesta di un iscritto riferita alla necessità che il COA si 

attivi per far pubblicare gli incarichi di delega alla vendita conferiti negli ultimi tre anni 

e per chiedere la pubblicazione dei professionisti delegati. Il Consiglio delega la 

Presidente a rapportarsi con il Presidente Vigorito per ottenere quanto richiesto. 

Essendo esaurita la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno, approvato il 

verbale dell’adunanza odierna e non essendone emersi altri, alle ore 15.55, l’adunanza 

viene sciolta. 

Il Presidente, sentito il Consiglio, convoca la prossima riunione del COA per il giorno 

26 Marzo 2024 ore 14,30.  

Il Presidente                             Il Segretario  

Avv. Mary Dominici          Avv.  Gianni Pane 


